

2022年03月26日 星期六
责编:邱峰
美编:郭金芳
校对:曹韵红

第六批“湖南老字号”启动申报

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/任远)3月25日,记者从市商务和粮食局获悉,第六批“湖南老字号”申报工作已正式启动。

根据《“湖南老字号”认定办法》(暂行),申报认定“湖南老字号”的单位必须具备“品牌创立50年(含)以上”“传承独特的产品、技艺或服务”“具有中华民族特色和鲜明的地域文化特征,具有历史价值和文化价值”等条件。

日前,湖南省商务厅授予的“湖南老字号”有164家,其中株洲6家。

市商务和粮食局相关负责人介绍,符合条件的企业可向县市区商务和粮食主管部门提交相关资料,经审核把关后,再由市商务和粮食局报至省商务厅。

需要注意的是,被认定为“湖南老字号”的单位如出现严重的违法违规、失信行为,或企业注销,或未按规定报送经营情况的,经要求整改而6个月未改正,将由省商务厅收回“湖南老字号”称号。

老字号集历史、文化、商业等诸多功能于一体,是我国工商业发展中孕育的“金字招牌”。促进老字号创新发展,对传承弘扬中华优秀传统文化,促进消费持续恢复,加快构建新发展格局具有重要意义。

石峰公益诉讼“随手拍”上线运行 鼓励举报侵害公共利益行为

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周嵩 通讯员/骆艳丽)近日,石峰区人民检察院推出公益诉讼“随手拍”小程序,鼓励市民就侵害生态环境和自然资源、食品药品安全、国有财产、国有土地、英烈名誉等领域情况进行举报。

小程序依托微信平台建立,市民可直接搜索“石峰区人民检察院”微信公众号,点击底端的“随手拍”,即可进入举报页面。随后,只需简要填写线索内容、位置信息,上传线索图片,即可实现实名或匿名举报。提交后,后台工作人员将处理线索及回复处理结果。

“无论是遇到企业非法排放废气、废水,还是发现生产销售不合格药品、过期食品,都可以拿出手机,随手拍后上传信息到平台,会有专人跟进举报情况。”该院相关负责人说,希望市民积极参与,共同维护公共利益。

青春记忆 有红妆也有迷彩



3月25日,株洲民兵预备役训练场上,来自我省8个市州的80余名预定女兵身着迷彩服,在教官带领下开展队列训练。为期一周的役前教育训练,是她们迈出军旅生活的第一步。

“青春的记忆里有红妆,也要有迷彩,我将以最好的状态接受考验。”来自株洲的预定女兵谭楚妍说。

当天,市退役军人事务局还准备了110份干粮礼包慰问预定女兵。

(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳 通讯员/谭龙伟 摄影报道)

攸茶炎三县7月将首通管道天然气

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/黎世伟 通讯员/任孟)3月24日,炎陵县洣水河畔的衡阳—炎陵天然气支线管道河流穿越施工现场,机械轰鸣。目前,管道已实施焊接188公里,完成总长度的98%,预计7月竣工。届时,攸县、茶陵县、炎陵县将首通管道天然气。

衡阳—炎陵天然气支线管道

是“气化湖南工程”的重要组成部分,总投资6.1亿元,管道设计全长192公里,年输气量4.4亿立方米,沿线设衡阳首站、安仁分输站、虎踞清管站、攸县分输站、网岭分输站、茶陵分输站、炎陵末站以及5座线路截断阀室。项目于2019年11月28日正式开工,投用后主要向攸县、茶陵县、炎陵县以及衡南县、安仁县供应天然气。

别再私改农田用途了 最高可罚66.6万元/亩 湖南非法占地罚款标准本月起大幅提高

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/张威)非法占地将面临最高每亩66.6万元的罚款。省自然资源厅印发的《自然资源行政处罚裁量权办法》(下称《办法》)已于3月正式施行,涉地处罚事项裁量基准更趋严谨。

近日,茶陵县自然资源行政执法大队收到卫星监测报告,下东街道黄塘村存在挖塘养鱼现象。经现场核实,近3亩耕地被挖成鱼塘。执法人员当即对当事人宣讲了《办法》,并责令其必须在6

月10日前把鱼塘恢复成耕地。

根据《办法》,非法占用永久基本农田发展林果业或者挖塘养鱼,按占用面积处耕地开垦费2倍以上5倍以下的罚款;非法占用永久基本农田且破坏种植条件的,处耕地开垦费7倍以上10倍以下的罚款。换句话说,因非公益项目占用1亩永久基本农田,最高罚款可达66.6万元。

不过,《办法》也指出,被破坏的耕地、永久基本农田等土地,在自然资源主管部门规定的期限内恢复的,将不予处罚。

市区“限货”范围下月起调整

4月16日前以教育提醒为主,16日起依法处罚

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/彭晚华)3月25日上午11时,记者在芦淞区南环线京绿立交桥看到,这里多了一块禁行标牌,上书一排大字:前方路口,7:00-22:00重中型载货汽车、挂车、专项作业车禁止进入。

当天,市公安局交警支队举行新闻通气会,通报了市区部分区域及路段限制重、中型货车及危险化学品运输车辆通行措施,调整生效时间为4月1日零时。4

月1日至15日,交警部门以教育提醒为主,不予处罚;4月16日开始,对“闯禁区”违法行为依法处罚,并建立长效管理机制。其中,每天7:00-22:00,禁止重、中型载货汽车、挂车、专项作业车在东环北路、东环路、南环路、建宁大桥、西环路、石峰大桥、石峰大道(含)、迎宾大道、崇德路(含)、升龙路(含)、北环大道形成的合围区域道路通行,合围区域未注明的均不含临界道路(沿江

我也想佩戴上光荣的党徽
市二中附属小学恩克1班 高可攀
证号:210109955163

我经常看到一枚非常漂亮的徽章,佩戴在叔叔阿姨们的胸前,闪闪发亮。我每次都感觉它好亲切好熟悉,又显得格外的威严,我也想佩戴上它。后来我发现,这枚漂亮的徽章在我的课本中出现过,还在许多的红旗上出现过。那把金黄的镰刀与铁锤,是妈妈带我去乡下参加劳动时认识的,把它们画在鲜艳的红旗上,把它们佩戴在挺直的胸前,是多么的漂亮与威武!

有一次我问妈妈:“妈妈,大人们佩戴在胸前的徽章,上面有把镰刀与锤子,是叫什么?我也想要。”妈妈笑着说:“那叫党徽,是大人们佩戴的。”“我们小孩子也可以戴呀,多好看!”我纠缠着不放,“它很珍贵吗?我会好好保护它,不会弄丢弄坏的。”妈妈无奈地坐下来,把我拉在面前,一本正经地问:“妈妈问你,什么是少先队员?”我立马抬头挺胸,向妈妈立正,敬少先队礼!并大声地回答:“认真学习,勤做家务,遵守学校与少先队的纪律,积极参加学校少先队的活动,做好家长与老师交给的工作,热心为大家服务!”妈妈好激动,一把将我搂在怀里:“对呀,当你满了14岁之后,你就要以更优秀的表现和成绩,写申请,然后宣誓,加入中国共青团,成为一个中国共青团员。然后,中学毕业,你上大学了,你就可以像入少先队员和入团一样,向学校申请加入光荣的中国共产党,成为一名真正的中国共产党党员。”妈妈的眼睛里闪着未来可期的热切光芒。

我忙打断妈妈的话:“然后,我就可以佩戴上漂亮的党徽了!是吧,妈妈?”妈妈一下子抱紧我,激动不已地说:“是的,那时候呀,你就可以大显身手,真正为社会、为国家出力了,这就叫做人民的公仆。”

我明白了妈妈的这番话,明白了那枚闪闪发光的党徽为什么那么漂亮,那么神圣!我在心里暗暗发誓:将来,我一定要佩戴上这枚党徽!

仙庾岭的春天

六0一中英文小学350班 吴星锐
证号:22010990195 指导老师:向思敏

春回大地,万里无云,碧空如洗,仙庾岭的乡村风景是那么美丽,村民们的院子里春色满园。桃花、杏花、迎春花……都开了,柳树、山楂树、杏树、水杉也都长出了绿叶。

在村子一个偏僻的角落里有一家饭店,里面有一个地方的雪长期不融化,真令人惊奇。吃完饭,我们去玩了“越野摩托”,摩托翻山越岭,我哼着小曲,突然一大把泥巴“呼”地飞到了我脸上。正要离开仙庾岭时,一个叔叔说:“我们去摘草莓吧!”我和爸爸爽快地答应了下来。我们摘的草莓是最多的,足足300元呢!

我爱春天的仙庾岭。

勇敢的口罩

茶陵县芙蓉学校(初)2102班 周双姿
证号:22081740483

我是一个口罩,没想到有一天我成为了英雄。从前我总是孤苦伶仃地躲在某个角落,从没想过有一天我会被人们所用。

大街上空无一人,偌大的城市是那么的寂静。我成为了人类的铠甲,病毒休想入侵!渐渐地,有更多的同伴加入。我们日复一日、年复一年与白衣天使们一起战斗。这场战斗中弥漫的不是硝烟,是恐惧!不过有我们在,你们不用害怕!东方将白,阳光终会穿透乌云,我们能赢!偶尔我也会惆怅,我还会回到从前的小屋里吗?那样也好,就让我默默地守护大家吧。

绘画作品



何家坊小学体育路分校 1708班 张子晗 证号:22020760002

大林寺桃花

2022年03月26日 星期六
责编:付文婧
美编:郭金芳
校对:袁一平

有意义的一天

八达小学一(3)班 严丹旻
证号:22011000027
指导老师:蒋爱萍

2022年的第一天,爸爸妈妈带着我和弟弟去做了一件非常有意义的事情——去很远的山里为三户贫困的哥哥姐姐们送温暖。天刚刚亮我们就出发了,路上爸爸接上了一位志愿者阿姨,然后我们又开了几个小时的车,直到中午我们才到达目的地。

我们探望的第一家是一个初三的姐姐,这个姐姐从小就没有了父母,只能和外婆还有她的姐姐相依为命。

我们探望的第二家是一个五年级的小哥哥。爸爸告诉他们他们的妈妈是聋哑人,他们家的房子没有大门,全部都是灰色的水泥墙,听说这个房子还是几年前政府帮忙建造的。

我们探望的第三家,是一个高三的大姐姐,爸爸已经资助她3年了,这次我们来的目的就是为她加油鼓劲。爸爸说高考是人生的转折点,如果大姐姐能顺利读大学,也许就能改变她们家的状况。一进门,就看到破烂不堪的墙上挂满了奖状。大姐姐的手被冻得通红,右手中指有一个硬硬的茧,姐姐说这是她写字写的。我想平时自己写几个字就说累了,大姐姐手上的茧是写了多少字啊。我从兜里拿出了我学写字的时候妈妈给我买的保护手指的胶布,送给了大姐姐。

晚上我们请姐姐吃了饭,志愿者阿姨让她换条裤子,我才看到姐姐裤子上都是破洞和补丁。大姐姐说:“我只有这一条裤子能见人。”我不明白,只有一条裤子是什么意思?妈妈看出了我的疑惑,比了个“嘘”的手势,我知道是让我别问,想想自己满衣柜的衣服,我真觉得自己好幸福。告别的时候,妈妈把包里的暖宝宝也留给了她。她一直在说谢谢。回家的路上爸爸告诉我。大姐姐每天5点就起来读书,一直学习到晚上12点才睡觉。而且大姐姐今年过年不准备回家,要在学校里认真读书。希望大姐姐可以考上理想的大学。

回家的路上,我心里五味杂陈。想到这些哥哥姐姐们都已经吃不饱穿不暖了,还那么认真地读书,我知道我更要好好学习,帮助更多的人。

节日

栗雨小学2009班 李雨萱
证号:22040150692 指导老师:彭老师

寻找春天

攸县东北街小学1701班 汤婧钰 证号:22071562574

我和家人来攸州公园找春天。

春天在哪儿呢?

春天在那草丛中,碧绿的草丛中开了一朵浅红色的小花,可真是“万绿丛中一点红”啊!

春天在那洒满阳光的小路上,路边的柳条随风飘动,这闲

逸的场景衬得土壤都格外赏心悦目。

春天在那小树的树梢上,我低头读石头上雕刻的诗,一阵动听的声音引起了我的注意,我抬头寻找来源,原来是小鸟。它像是发现了我在看着它,于是,它飞向了更广阔的蓝天。我找到春天啦!

第一次校园记者活动

樟树坪小学二(2)班 庄承臻 证号:22020630273 指导老师:马澳芳

2022年3月13日星期日,我第一次参加了校园记者俱乐部开展的“学雷锋”活动。

一大早我就和妈妈来到了集合点,刘老师把我们分成了4组并分配了不同的任务:一、二组去看望孤寡老人,三、四组打扫小区的卫生。我分在第一组,带队老师把我们先带到了一位老爷爷家。老爷爷只有一个人居住,看到我们的到来,爷爷很开心,我们还给他准备了一些水果和牛奶。接着我们又来到一位老爷爷家,想不到这位老爷爷

可不是一般人,他是抗美援朝的英雄,而且还是一位优秀的狙击手。我最喜欢看电影《长津湖》了,特别想知道伍千里和伍万里的真正姓名。可惜我害羞没有去问老爷爷,只是在一旁听老爷爷说着他的故事。老爷爷说我们现在的幸福生活来之不易,我们生在和平年代要好好学,将来长大了也要报效祖国。

我很期待自己能快快长大,因为我的梦想就是当一名解放军保家卫国。